



新闻稿

投资妇女和儿童的健康

2024 年 5 月 3 日 [媒体垂询](#)

阿尔伯塔省政府将投资 2600 万加元 (\$26 million) 用于扩展“阿尔伯塔省新生儿筛查计划”并推进阿省的妇女健康研究。

阿尔伯塔省政府持续努力改善全省民众的健康状况，妇女和儿童的健康与幸福是其中一项重点。阿省政府始终致力于改善妇女的健康状况，将进一步资助妇女健康研究、倡导和临床护理。

通过《2024 年预算案》，阿尔伯塔省政府兑现了竞选时的承诺，将在两年内投入 2000 万加元 (\$20 million)，支持两家组织开展关键研究，以求解决在妇女健康问题的理解和处理中长期存在的不足。

“健康的家庭是健康社区的基础。投资妇女健康和新生儿筛查意味着更好的医疗结果，能让更多人安心。我们正在为专家提供能够更快解决更多健康问题的手段，这对于家庭和我们医疗系统的现在和未来都很重要。”

省长戴思敏 (*Danielle Smith*)

“省长明确委任我改善阿省妇女和儿童的健康状况。我们的目标是继续在妇女和儿童健康计划和研究领域保持领先。这些投资将真正有助于解决影响妇女的健康问题，提升全民幸福感，确保每位不同年龄、处于不同人生阶段的省民都能蓬勃发展。”

卫生厅长 *Adriana LaGrange*

在这笔 2000 万加元 (\$20 million) 的投资中，有 1000 万加元 (\$10 million) 将用于在两年内创建阿尔伯塔省妇女健康基金会传承基金，用于支持宫颈癌、心脏病和其他常见妇女病症的研究。此外，投资将有助于招募顶尖科研人员来到阿省，并支持倡导和提高公众意识的工作。

卡尔加里健康基金会已服务卡尔加里社区超过 25 年，他们通过健康计划和研究为社区提供支持。该基金会还将在未来两年内获得 1000 万加元 (\$10 million) 的匹配资金，用于资助癌症研究项目以及在卡尔加里建立快速通道诊所和骨盆底健康项目等举措。这些举措将推动医疗系统的改善和进步，满足万千阿尔伯塔妇女的具体需求。

阿尔伯塔省新生儿筛查计划

在阿省，每年都有少数婴儿生来患有代谢紊乱，这可能会导致严重的健康问题甚至死亡。尽早发现和治疗此类紊乱对于健康发育至关重要，并可以显著降低婴儿的夭折率和患病率。

全面有效的新生儿筛查计划对于确保婴儿及其家人的健康、治疗和支持至关重要。阿尔伯塔省新生儿筛查计划目前共筛查 22 种病症，并确保或患有可治疗病症的已筛查婴儿都能得到必要的临床评估、诊断检测和早期治疗。

通过《2024 年预算案》，阿省政府将投资 600 万加元 (\$6 million) 用于扩展阿尔伯塔省新生儿筛查计划，额外纳入 4 种病症，使筛查病症的总数达到 26 种，兑现另一个竞选时的承诺。这四种新病症分别是：先天性巨细胞病毒、精氨琥珀酸尿症、胍基乙酸甲基转移酶缺乏症和黏多糖贮积症第一型。这次扩展将使现行计划成为加拿大最全面的新生儿筛查计划之一，并使阿省成为第一个筛查这四种病症的省份，从而提高婴儿存活率。

速览

- 在 2022-23 财年，阿尔伯塔省新生儿筛查计划成功筛查了 99.2% 于省内出生的婴儿，其中 98.95% 的婴儿都在 10 日之内获得了筛查结果。
 - 该计划的总体参与度与上一财年的水平 (99.27%) 一致。
- 新增四项筛查病症包括：

- **先天性巨细胞病毒：**先天性巨细胞病毒（CMV）可能导致多种婴儿健康问题，包括听力丧失、视力障碍、智力障碍和发育迟缓。
- **精氨琥珀酸尿症：**精氨琥珀酸尿症是一种罕见的遗传性疾病，其症状包括喂养困难、呕吐、嗜睡、发育迟缓、癫痫和昏迷。治疗通常包括特殊饮食和药物来控制氨水平。
- **胍基乙酸甲基转移酶缺乏症：**胍基乙酸甲基转移酶缺乏症是一种罕见的遗传性疾病，可能导致发育迟缓、癫痫和其他问题。
- **黏多糖贮积症第一型：**黏多糖贮积症第一型（MPS I）是一种罕见的遗传性疾病，可导致骨骼异常、器官肿大、心脏和呼吸问题、发育迟缓、智力障碍以及视力和听力丧失。

相关链接

- 省长戴思敏 2023 年委任书（2023 年 7 月 18 日发布）
- 阿尔伯塔省新生儿筛查计划
- 卡尔加里健康基金会
- 阿尔伯塔省妇女健康基金会

媒体垂询

Sam Blackett

587-589-6048
省长办公室新闻秘书

Andrea Smith

780-918-4284
卫生厅新闻秘书